

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ ПО ПОДДЕРЖКЕ ВРАЧЕЙ

Экспертный институт социальных исследований опубликовал рейтинг регионов России по эффективности проводимой распространению коронавирусной инфекции и социальной поддержки как медиков и бизнеса, так и населения в целом. В разрезе поддержки медицинского персонала треть место в стране заняла Кабардино-Балкария. Говоря о поддержке властями медицинского персонала, Экспертный институт

социальных исследований отметил, что в республике для работников госпиталей особо опасных инфекций установлены ежемесячные региональные стимулирующие выплаты в размере от 20 до 50 тысяч рублей. Экспертный институт социальных исследований (ЭИСИ) – российская некоммерческая организация, специализирующаяся на исследованиях в области политики

и научных разработок в сфере общественного и гуманитарных наук. Учредителями ЭИСИ являются Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина, национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Российская ассоциация по связям с

общественностью и Российское общество психологов. Основная деятельность – региональная политика, работа с экспертным сообществом и развитие институтов гражданского общества. В настоящее время организация является основной экспертной площадкой Администрации Президента Российской Федерации, тесно взаимодействующей с Управлением внутренней политики Президента.

## КОНСТИТУЦИЯ

### Безопасность голосования

Заместитель председателя Избирательной комиссии КБР Мусса Джашупев на пресс-конференции пояснил журналистам федеральных и региональных СМИ, какие меры позволят обеспечить безопасность для здоровья избирателей и членов избирательных комиссий во время голосования о поправках в конституцию 1 июля.



Общероссийское голосование по вопросу изменений в Конституцию Российской Федерации состоится 1 июля. Организует проведение голосования Центральная избирательная комиссия РФ и избирательные комиссии субъектов Российской Федерации. В Кабардино-Балкарии, помимо Избирательной комиссии КБР, подготовку и проведение мероприятий будут обеспечивать 13 территориальных и 355 участковых избирательных комиссий, более трех тысяч членов и работников избиркомов республик и всех уровней. Избиратели в республике, по данным на 1 января 2020 года, 537 тыс. 720 человек.

– Главное в организации голосования – обеспечить безопасность здоровья всех его участников, избирателей и членов избирательных комиссий, – подчеркнул М. Джашупев. Он рассказал, что предусмотрена возможность голосования до дня голосования, кроме того, можно будет голосовать вне помещения для голосования и организовать безопасное голосование на дому.

Возможность проголосовать появится уже 25 июня и в июле следующего дня до 1 июля включительно. С 5 июня можно подавать заявления для голосования по месту нахождения в территориальные избиркомы МФЦ и через портал государственных услуг с 16 июня – в любую участковую избирательную комиссию.

В помещениях для голосования максимально обеспечат участком, движение голосующих делают сквозным – вошли через одну дверь, вышли через другую, всех уровней. Избиратели в республике, по данным на 1 января 2020 года, 537 тыс. 720 человек. Будут использоваться 69 комплексов обработки избирательных бюллетеней, изготовление протоколов участковых комиссий с машинночитаемым кодом и ускоренный Дода данных в ГАС «Выборы» также механизм «Мобильный избиратель».

## КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

и при необходимости дожидаться приезда бригады скорой помощи.

Сейчас комиссия обеспечивает средствами индивидуальной защиты. Помещения будут проветриваться и обрабатываться аэрозольными дезинфицирующими средствами.

При голосовании на дому избиратель в запечатанном пакете получит бюллетень, инструкцию по голосованию, медицинскую маску, дезинфицирующую салфетку, перчатки, ручку.

Сейчас Министерство промышленности КБР уже закупило более 400 тысяч медицинских масок, более 80 тысяч латексных перчаток, 300 тысяч одноразовых перчаток, более 20 тысяч упаковок антисептиков, 3 тысячи защитных экранов для лица, 400 термометров, более 700 антибактериальных ковровых, 5 тысяч дезинфекторов воздуха и поверхностей. На все эти покупки выделены средства из федерального бюджета.

В заключение заместитель председателя Избирательной комиссии КБР выразил уверенность, что предстоящее голосование пройдет на высоком организационном уровне и в соответствии со всеми требованиями Роспотребнадзора, продуманными до мельчайших деталей, до указания по размеру помещений, кратности использования антисептиков и смены перчаток.

Наталья Бельих  
Фото автора

## ТЕМА ДНЯ

### Готовы работать после выздоровления

Число подтвержденных случаев заражения COVID-19 за последние сутки увеличилось на семьдесят пять и составило три тысячи четыреста девятно девять.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 57 121 исследование путем тестирования. Выздоровели тысяча семьсот пятьдесят три человека. Умерли тридцать четыре человека (мужчина 1940 года рождения из села Дайское – за последние сутки). Дома под медицинским наблюдением находятся две тысячи двадцать три человека, в госпитализированы – тысяча восемьдесят четыре человека, в том числе шестьдесят два – в реанимации. На амбулаторном лечении семьсот восемьдесят шесть человек.

Министр здравоохранения КБР Рустам Калибабов побывал в Лескенском подразделении межрайонной многопрофильной больницы, где проверил информацию об отсутствии у работников средств индивидуальной защиты, посетил заболевших сотрудников. Если заболевание, вызванное новой коронавирусной инфекцией, привело к временной

нетрудоспособности медработника, ему выплачивается единовременная страховая выплата в размере 68 тыс. 81 рубль при условии, что наличие вирусной инфекции подтверждено лабораторно. На сегодняшний день в Кабардино-Балкарии единовременные страховые выплаты по случаю временной нетрудоспособности получили 21 медработник, заболевший при исполнении трудовых обязанностей. При стойкой нетрудоспособности, приведшей к инвалидности, выплата составляет: инвалиду I группы – 2 млн 64 тыс. 339 рублей; инвалиду II группы – 1 млн 376 тыс. 226 рублей; инвалиду III группы – 688 тыс. 113 рублей.

В случае смерти медицинского работника в результате инфицирования новой коронавирусной инфекцией при исполнении им трудовых обязанностей родственникам погибшего выплачивается 2 млн 752 тыс. 452 рубль. Пресс-служба Фонда социального страхования РФ по КБР

## ЗАКУПЛЕНО СОВРЕМЕННОЕ ДИАГНОСТИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Два 64-срезовых компьютерных томографа последнего поколения стоимостью свыше 60 миллионов рублей каждой поставлены в госпитали городской клинической больницы №2 и центральной районной больницы городского округа Прохладный и Прохладненского района. Оборудование предназначено для проведения исследований пациентов с коронавирусной инфекцией на предмет выявления поражений легочной ткани.

Для госпиталей особо опасных инфекций, где получают медицинскую помощь пациенты с коронавирусной инфекцией, закуплено современное диагностическое оборудование на сумму более 130 миллионов рублей федеральных субсидий.



на работают семь компьютерных томографов, из них пять – в круглосуточном режиме. При этом в рамках обязательного медицинского страхования задействованы компьютерные томографы трех частных организаций. В сутки проводится более тридцать исследований. Всего через томограф прошли девять тысяч человек. В более чем половине случаев получено подтверждение вирусного поражения лёгких. Дооснащение госпиталей современной медицинской техникой даст возможность усовершенствовать диагностику и увеличить количество выявляемых случаев заражения COVID-19, что очень важно и актуальное приобретение, все закупочные материалы и поставку удалось провести в ускоренном порядке за месяц. В ближайшие дни завершится подготовка помещений для оборудования в соответствии с требованиями, затем тяжёлая медтехника в течение месяца будет смонтирована представителями компании-производителя и введена в эксплуатацию.

Кабардино-Балкария также получила очередную партию – 32 аппарата ИВЛ для госпиталей. Сейчас на вооружении специалистов – 152 аппарата искусственной вентиляции лёгких. Всего для пациентов развернуто 1283 койки, в том числе около 600 – с подачей кислорода.

## СТОЛИЦА

### НОВАЯ ЖИЗНЬ ГОРОДСКОЙ УЛИЦЫ

Преобразование изнутри и снаружи. Такие мероприятия являются изменениями городской инфраструктуры.

Одна из главных дорожных артерий Нальчика носит имя революционера, политического деятеля Сергея Кирова и проходит через пять городских районов – Горный, Центр, Затисье, Богданку и Закавказский («СКЗП»). С октября 2019 года на улице Кирова ведётся капитальный ремонт в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

новят современные световые объекты с системой «Зелёная волна». Новые светофоры позволяют сократить временные промежутки для движения автомобилей и пешеходов, увеличить пропускную способность улицы, а в будущем – подключить адаптивные технологии, регулирующие дорожное движение в режиме реального времени.

В общем, горожан и гостей столицы ожидает без преувеличения подарок – улица, на которой безопасно и приятно находиться как водителям и пассажирам, так и пешеходам.

основания дороги: поверхность грунтуется щебень, за ним будет ещё один слой, а потом асфальт в три уровня на высоте лотков. После трамвайных путей не страшней никакой ливень – щебень не унесёт вода. Рассчитать высоту – ювелирная работа.

было невозможно. Благодаря наплыву на улице будет обустроена современная ливневая канализация диаметром до 1000 мм и протяжённостью 5600 метров. Проектной организацией произведены расчёты с запасом для удаления сточных вод с проезжей части улицы, с обеих сторон устроены приёмные колоды. Те, кто сетует на недостаточность высоты ливневых труб, применение которых позволит минимизировать просадочные процессы. На восьми перекрёстках уста-

новят современные световые объекты с системой «Зелёная волна». Новые светофоры позволяют сократить временные промежутки для движения автомобилей и пешеходов, увеличить пропускную способность улицы, а в будущем – подключить адаптивные технологии, регулирующие дорожное движение в режиме реального времени.

В общем, горожан и гостей столицы ожидает без преувеличения подарок – улица, на которой безопасно и приятно находиться как водителям и пассажирам, так и пешеходам.

основания дороги: поверхность грунтуется щебень, за ним будет ещё один слой, а потом асфальт в три уровня на высоте лотков. После трамвайных путей не страшней никакой ливень – щебень не унесёт вода. Рассчитать высоту – ювелирная работа.

было невозможно. Благодаря наплыву на улице будет обустроена современная ливневая канализация диаметром до 1000 мм и протяжённостью 5600 метров. Проектной организацией произведены расчёты с запасом для удаления сточных вод с проезжей части улицы, с обеих сторон устроены приёмные колоды. Те, кто сетует на недостаточность высоты ливневых труб, применение которых позволит минимизировать просадочные процессы. На восьми перекрёстках уста-

новят современные световые объекты с системой «Зелёная волна». Новые светофоры позволяют сократить временные промежутки для движения автомобилей и пешеходов, увеличить пропускную способность улицы, а в будущем – подключить адаптивные технологии, регулирующие дорожное движение в режиме реального времени.

## ЗЕЛЁНАЯ ЗОНА И ТРОТУАРЫ ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ

Горожане выражают недоумение тем, что некоторые деревья во время ремонта вырубали, а вблизи улицы Тарюкова повредили трубу отвода водосточной воды. Нальчане обещают, что в отводе срубленных деревьев появится новая зелёная зона. А труба «незаконно была присоединена к системе бытовой канализации для удаления сточных вод с крыши многоквартирного дома, которая не предназначена для этого, восстанавливать незаконное подключение не планируются, она будет выведена на тротуар или проезжую часть, как и полагается», – отвечает горожанам мэрия. (Скопана на 2-я с.)

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на II полугодие 2020 года

**КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА**  
Подписной индекс – 5889.  
Выходит 3 раза в неделю.  
Количество выходов – 79.  
Цена: на 1 мес. – 114,08 руб;  
на 6 мес. – 684,48 руб.

**ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ**  
Подписной индекс – 5863.  
Выходит 1 раз в неделю.  
Количество выходов – 26.  
Цена: на 1 мес. – 87,73 руб;  
на 6 мес. – 526,38 руб.



## ПОГОДА

НА ЧЕТВЕРГ, 11 ИЮНЯ

Днём: +27... +29. Ночью: +18... +19  
Плосмурно

НА ПЯТНИЦУ, 12 ИЮНЯ

Днём: +26... +28. Ночью: +18... +19  
Небольшой дождь



СОЦИУМ

# За смелость и неравнодушие



Руководитель регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» Залина Кушхова ещё раз отметила, что акция #МыВместе была направлена на поддержку пожилых и маломобильных граждан и медицинских сотрудников во время пандемии коронавируса. За эти месяцы во всех регионах России волонтеры доставляют медицинские препараты и продукты питания находящимся на самоизоляции гражданам. Более трёхсот добровольцев из Кабардино-Балкарии зарегистрировались на сайте [МыВместе2020.рф](http://МыВместе2020.рф), но перед тем как приступить к работе, ребята прошли специальный курс по технике безопасности и онлайн-курс по оказанию помощи пожилым людям в экстренной ситуации. Руководитель штаба подчеркнула, что за время работы в КБР адресную помощь по доставке продуктов и лекарств получили более 600 пожилых людей, а безвозмездную помощь по заявкам, зарегистрированным в системе «ОНФ.Помощь», получили более 25 тысяч нуждающихся в ней. Залина Кушхова отметила, что с момента поэтапного выхода из самоизоляции работа штаба не останавливается, он продолжает действовать вплоть до снятия всех ограничений.

**В РЕГИОНАЛЬНОМ ВОЛОНТЕРСКОМ ШТАБЕ #МЫВМЕСТЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА И ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ ВОЛОНТЕРОВ-МЕДИКОВ СОСТОЯЛО НАГРАЖДЕНИЕ ДОБРОВОЛЬЦЕВ, УЧАСТВУЮЩИХ В ПОМОЩИ ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ НА ПРОТЯЖЕНИИ ПЕРИОДА САМОИЗОЛЯЦИИ. СМЕЛЫМ, ЧУТКИМ И НЕРАВНОДУШНЫМ МОЛОДЫМ ЛЮДЯМ ВРУЧИЛИ ГРАМОТЫ ОТ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА.**

ка добра», стартовавший в рамках акции #МыВместе, позволивший покупателям крупных магазинов «Нальчика» поделиться продуктами с нуждающимися земляками. С помощью этой акции помощь оказана 117 пенсионерам, многодетным и маломужным семьям. Таким образом, работу волонтерского штаба поддержали не только студенты, но и предпринимательское сообщество, а также некоммерческие организации и органы власти.

Руководитель молодежного клуба РГО «Алтан» Тенгиз Мукаев рассказал о колоссальной работе, проведённой волонтерами всех направлений, как с первого дня работы штаба эти смелые молодые люди с горячим сердцем помогали пожилым, невзирая на сложную эпидемиологическую и морально-психическую ситуацию в стране и мире.

«Пожилые люди могли рассчитывать на помощь в приобретении лекарств, продуктов

и муравей. Для всех нас этот период стал настоящей реалистической школой взаимопомощи, где главным побуждающим моментом в достижении цели стали сочувствие и желание помочь ближнему. Смелость и воодушевление при этом обнаруживались сами собой, органично вольясь усилиями. Мы искренне рады видеть, как наши юноши и девушки повзрослели, как изменилось их сознание, как лучше поняли свою душу, нашли добрую почву для реализации. В связи с этим мы решили отметить их деятельность от имени Русского географического общества.

Руководитель регионального отделения РГО Мухамед Кожиков поблагодарил молодежь, подчеркнув, что для всех участников добровольческого движения прошедшие в условиях карантина месяцы стали настоящим испытанием на прочность и школой жизни. Мухамед Кадириев подчеркнул, что ему было приятно узнать, что в нашей республике столько замечательных и отзывчивых молодых людей, в их числе активисты клуба РГО.

Болонтерами вручили грамоты, восемь волонтеров-медики и активисты регионального отделения ОНФ отмечены благодарственными письмами за участие в деятельности волонтерского штаба в Кабардино-Балкарии.

Марина БИДЕНКО

АКЦИЯ

## «Свеча памяти» соберёт средства для лечения ветеранов Великой Отечественной войны

Каждый год 22 июня, в День памяти и скорби, проходит общенациональная акция «Свеча памяти». По всей России зажигают свечи в ночной тишине в память о всех тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны, защищая нашу мирную жизнь.

В этом году из-за пандемии коронавируса «Свеча памяти» пройдёт в новом формате – каждый россиянин сможет зажечь свечу онлайн. И это будет не просто жест памяти: каждая виртуальная свеча – это 1 рубль, который будет выделен на оказание медицинской помощи ветеранам Великой Отечественной войны.

Утро 22 июня 1941 года – день начала войны. 3 года и 10 месяцев наши деды и прадеды прилагали все усилия, чтобы эта страшная война закончилась победой. Такие события нельзя стирать из истории страны: они должны навсегда остаться в наших сердцах.

За время Великой Отечественной войны погибли 27 миллионов граждан СССР. Зажигая 27 миллионов виртуальных свечей, мы хотим почтить каждого из них, а также оказать посильную помощь ныне живущим ветеранам. При соединении к акции может любой желающий, зажечь свою «Свечу памяти» можно на сайте [ДеньПамяти.рф](http://ДеньПамяти.рф) с 15 по 22 июня. В социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники каждый пользователь сможет не только поделиться информацией об этом, но и подарить «Свечу памяти» своим друзьям.

Кроме того, сколько свечей в ходе акции будет зажжено на сайте, столько средств будет выделено на поддержку ветеранов Великой Отечественной войны. Все средства будут на-

правлены благотворительным фондом «Память поколений» на оказание медицинской помощи ветеранам Великой Отечественной войны.

– Короткое пламя свечи, колыхнувшееся на ветру, – это символ памяти нашей страны: чем больше свечей зажжётся в ночь на 22 июня, тем больше людей откликнется и скажет «спасибо» нашим и ныне живущим героям Великой Отечественной войны. Нас миллионы – благодаря «Свече памяти» вместе мы можем поблагодарить ветеранов не только словом, но и делом. В эти дни мы должны задуматься о том, как храним мирное настоящее, оплаченное непомерной ценой миллионов человеческих жизней, чем доказываем, что эта цена была ненараспорной, – говорит Екатерина Круглова, руководитель исполнительной дирекции Года памяти и славы.

22 июня, в День памяти и скорби, в 12 часов 55 минут объявлена Всероссийская минута молчания – к ней присоединятся телеканалы и радиостанции, различные организации и компании, каждый житель России. Страна смолкнет, чтобы вспомнить тех, кто не вернулся домой с полей сражения Великой Отечественной войны. Минуту молчания предвещает Игорь Кириллов – директор центрального телевидения Гостелерадио СССР, народный артист СССР.

Общенациональная акция «Свеча памяти» проходит в рамках Года памяти и славы, объявленного по Указу Президента России Владимира Путина. Планируется в этом году провести более 180 Всероссийских акций, призывающих граждан страны к участию в значимых событиях прошлого с благодарностью, довести ключевые ценности Победы и сохранить общую историческую память: героям людей, подвиги наших предков, гордость за страну, уважение к истории прошлого.



Зажечь Свечу Памяти во погребении за Великую Победу. Вечная им память и низкий поклон!

# На «огненной земле»

С начала Великой Отечественной войны Абдулла Юсупович Кучмезов был в составе Красной Армии, воевал на разных фронтах. Во время штурма Новороссийска руководил партийной организацией батальона, первым прорвавшего оборону противника. Умелые и отважные действия Кучмезова были отмечены орденом Отечественной войны I степени.

Осенью 1943 года наши войска начали операцию, цель которой была форсировать Керченский пролив и захватить плацдарм на берегу Крымского полуострова. Немецкие генералы предлагали атаку с моря и хорошо подготовились. Бергер был сильно укреплен противотанковыми и противопехотными минами, дотами и дзотами. Тем не менее, к началу операции Бергер был сильно укреплен противотанковыми и противопехотными минами, дотами и дзотами.

В первых числах декабря 1943 года, после сорока дней ожесточенных боев, в ходе которых фашисты понесли огромные потери, славный 318-й Новороссийский стрелковый дивизия прорвала вражескую оборону. О массовом героизме советских воинов в великом сражении на «огненной земле» рассказал в своих мемуарах командир дивизии Герой Советского Союза генерал-майор Василий Оберлович Павлов. Плацдарм на «огненной земле» завоевали и самоотверженно защищали от превосходящих сил врага советские воины разных национальностей. Среди них был и наш земляк из селения Белая Речка Абдулла Кучмезов. О мужестве, героизме и о беззаветном патриотизме отважного героя писал фронтовой печат. В тот день лейтенант Кучмезов был заместителем командира роты по политической части. Рота обороняла здание

школы, которая стояла на возвышенности, прикрывая подступы к переднему краю нашей обороны. Немцы упорно штурмовали этот район. Они сосредоточили на нём огонь артиллерии и минометов, били по нему из орудий прямой наводкой. И каждый раз после огневого шквала десантники поднимались и в упор расстреливали наступающего врага. Во время отражения атак Абдулла находился в самых опасных местах и воодушевлял солдат своей смелостью и примером. В один из «жарких» дней группа в пятнадцать человек, возглавляемая Кучмезовым, отбила подступы атак вражеской пехоты, поддерживаемой полку танками и самоходной пушкой. В этом бою молодой лейтенант лично уничтожил артиллерию, сломал огневую точку. Абдулла Кучмезов отличился исключительной зоркостью глаза, без промаха поражал цель.

Девятого мая 1944 года заместителем командира батальона по политчасти лей-

## Новый день – новое имена

**ОБНАРУЖЕН СПИСОК 17 УРОЖЕНЦЕВ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, КОТОРЫЕ БЫЛИ ПЕРЕПРАВЛЕНЫ 10 МАЯ 1945 ГОДА ИЗ ЮГОСЛАВИИ В СОСТАВЕ ГРУППЫ БЫВШИХ ВОИНОВ-ИНТЕРНОВ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ.**

Жители республики в основном содержались в двух лагерях: в Сараво – столице Боснии и Герцеговины (г. Високо – центре ономинной общины в центральной части страны. Некоторые из них использовались на дорожных работах, откуда ушли в партизаны.

Находясь в плену направили в запасные полки, где они должны были пройти фильтрацию на предмет измены Родине. В список попали рядовые и лейтенант Кишкитов. Иванов Нагой Алевич, 1912 г. р. (Ст. Крепость). По-прежнему в распоряжении Харьковского направления, находился в полку военнопленных в Сараво, освобожден в апреле 1945 года.

Иванов Хут Алеславич, 1914 г. р. (С. Н. Курп). Попа в плен в декабре 1942 года (Буртхазов), находился в полку военнопленных в Сараво, освобожден в апреле 1945 года.

Деуневеж Умарби Жахмуритович, 1918 г. р. (С. Т. Лескен). Попа в плен 08.02.1942 года, находился в плену в Сараево. Ушёл в партизаны 4 марта 1945 года.

Деуневеж Хатеби Жахмуритович, 1922 г. р. (С. Ст. Лескен). Попа в плен 12.06.1942 года, находился в полку военнопленных в Сараево, освобожден 28 мая 1945 года.

Мамиев Талустан Мамлудович, 1910 г. р. (С. Бржко). Попа в плен 09.06.1942 года, находился в полку военнопленных в Сараево. Освобожден 6 апреля 1945 года.

Токтабев Том Бароквич, 1910 г. р. (С. Хамидие). Попа в плен 17.05.1942 года, находился в полку военнопленных в Сараево. Освобожден 6 апреля 1945 года.

Токтабев Том Бароквич, 1910 г. р. (С. Кукба). Попа в плен 09.09.1941 года, находился в полку военнопленных в Сараево. Освобожден 9 декабря 1944 года.

Полтава установлен дальнейшую службу по различным данным она записана безупречной.

Карачаев Хут Алеславич, 1910 г. р. (г. Нальчик). Попа в плен 29.07.1942 года, находился в полку военнопленных в Сараево. Ушёл в партизаны

на творческая атмосфера, которая стимулировала, воодушевляла и объединяла людей. Конечно же, немаловажная заслуга главного врача, у которого осознанная, деятельная жизненная позиция, способствующая воспитанию культуры межличностных отношений. Х.Талпашков – один из тех, кто бережно вырастил и воспитал целые кадры, бескорыстно помогал многим врачам, особенно молодым. Являлся учеником известных в стране и мире академиков Ю.Пытеля, А.Пытеля и профессора Герона С.Цванглицкого «Труды».

Лейбурата Государственной премии СССР Н.Лопаткина. Хажисмель Султанович близко познакомился со многими ведущими врачами страны, бескорыстно помогал многим больным, направляя их на лечение в другие города нашей Родины. Он был участником многих съездов и конференций урологов СССР и РФ. Х.Талпашков сосредоточивал вокруг себя всё самое живое, творческое, был признанным лидером по многим вопросам здравоохранения. Его ученики работают во всех районах и городах нашей страны, он инициировал сполна, не потеряв напрасно ни дня, ни часа. Годы работы в системе здравоохранения, творческого проникновения в глубины врачебного мастерства, непосредственного анализа непройденных путей развития урологии, ответственности за здоровье населения, за что ему говорят сердечное спасибо тысячи людей.

Наставедо Хажисмель Султанович останется для его близких, коллег и пациентов образцом плодотворной творческой самореализации врача, депутата и учёного.

Одно из направлений участия было разработано и принято на уровне республиканских законов. За период деятельности Х.Талпашков содействовал решению многих вопросов, имеющих большое значение для республиканского здравоохранения, всегда последовательно и настойчиво отстаивая интересы своих избирателей.

Свои годы он посвятил развитию республиканского лечебно-диагностического центра в своё время нашла поддержку и одобрение. Оно было продуктивно в связи с инициативами в отношении здравоохранения и при непосредственном участии КБР В.М. Кочукоба от республиканского законодательного собрания, всегда последовательно и настойчиво отстаивая интересы своих избирателей.

Всего годы он посвятил развитию республиканского лечебно-диагностического центра в своё время нашла поддержку и одобрение. Оно было продуктивно в связи с инициативами в отношении здравоохранения и при непосредственном участии КБР В.М. Кочукоба от республиканского законодательного собрания, всегда последовательно и настойчиво отстаивая интересы своих избирателей.

Всего годы он посвятил развитию республиканского лечебно-диагностического центра в своё время нашла поддержку и одобрение. Оно было продуктивно в связи с инициативами в отношении здравоохранения и при непосредственном участии КБР В.М. Кочукоба от республиканского законодательного собрания, всегда последовательно и настойчиво отстаивая интересы своих избирателей.

Всего годы он посвятил развитию республиканского лечебно-диагностического центра в своё время нашла поддержку и одобрение. Оно было продуктивно в связи с инициативами в отношении здравоохранения и при непосредственном участии КБР В.М. Кочукоба от республиканского законодательного собрания, всегда последовательно и настойчиво отстаивая интересы своих избирателей.

Всего годы он посвятил развитию республиканского лечебно-диагностического центра в своё время нашла поддержку и одобрение. Оно было продуктивно в связи с инициативами в отношении здравоохранения и при непосредственном участии КБР В.М. Кочукоба от республиканского законодательного собрания, всегда последовательно и настойчиво отстаивая интересы своих избирателей.

Всего годы он посвятил развитию республиканского лечебно-диагностического центра в своё время нашла поддержку и одобрение. Оно было продуктивно в связи с инициативами в отношении здравоохранения и при непосредственном участии КБР В.М. Кочукоба от республиканского законодательного собрания, всегда последовательно и настойчиво отстаивая интересы своих избирателей.

Ольга Талпашкова

СОЦИУМ

Призыв пройдет в полном объеме

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации весенний призыв граждан на военную службу стартовал первого апреля.

С учётом ограничительных мер, проводимых для предотвращения распространения коронавирусной инфекции, работа призывных комиссий муниципальных образований в КБР организована с 12 мая...

В отношении граждан, подлежащих призыву на военную службу, адресно, по месту их жительства, специальными медицинскими бригадами Министерства здравоохранения республики проводится обследование...

На сборном пункте военного комиссариата накануне отправки призывников в войска проводится их медицинский осмотр и тестирование на наличие коронавирусной инфекции.

В настоящее время на участке автодороги «Шалушка - Каменка» в Чегемском районе протяжённостью шесть километров завершена укладка выравнивающего слоя асфальтобетонной покрытия...

В настоящее время на участке автодороги «Шалушка - Каменка» в Чегемском районе протяжённостью шесть километров завершена укладка выравнивающего слоя асфальтобетонной покрытия...

Ирина ШКЕЖЕВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Месяц ограниченный

Движение транспорта временно ограничат на улице Кирова в связи с проведением дорожных работ в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Хмельницкого и далее по маршруту;
Маршрут №11 «6-й микрорайон - лицей №1»;
Идарова - Тырныузская - Мальбахова и далее по маршруту;

Маршрут №14 «Микрорайон «Молодёжный» - Матросова» в направлении микрорайона «Горный»;
Идарова - Киримова - Шорса - Кирова и далее по маршруту;

промпровод - 6-й микрорайон в направлении микрорайона «Горный»; Идарова - Киримова - Шорса - Кирова и далее по маршруту.

Активисты обратили внимание на недочёты при ремонте дороги в Шалушке

Активисты Общероссийского народного фронта в Кабардино-Балкарии обратились в Министерство транспорта и дорожного хозяйства республики с просьбой устранить отдельные недочёты при ремонте дороги регионального значения в Шалушке.



На обочине, то есть весте отсылку. Надеемся, что представители подрядной организации и заказчик работы утнут наши пожелания, отметил член регионального штаба ОНФ, координатор проекта «Карта убитых дорог/Дорожная инспекция ОНФ» в Кабардино-Балкарии Анзор Хаммоков.

В настоящее время на участке автодороги «Шалушка - Каменка» в Чегемском районе протяжённостью шесть километров завершена укладка выравнивающего слоя асфальтобетонной покрытия...

знаков для обеспечения безопасности участников движения.
Для предотвращения расплывания пыли при асфальтобетонной смеси уложенного основания дорожного полотна здесь следует параллельно осуществлять наращивание слова

штуба ОНФ, координатор проекта «Карта убитых дорог/Дорожная инспекция ОНФ» в Кабардино-Балкарии Анзор Хаммоков. Он заверил, что общественники продолжат контроль реализации проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Кабардино-Балкарской Республики.

штуба ОНФ, координатор проекта «Карта убитых дорог/Дорожная инспекция ОНФ» в Кабардино-Балкарии Анзор Хаммоков. Он заверил, что общественники продолжат контроль реализации проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Кабардино-Балкарской Республики.

ОБРАЗОВАНИЕ

Математическая смена для пятиклассников

В региональном центре выявления и поддержки одаренных детей в области искусства, спорта, образования и науки в КБР «АНТАРЕС» - структурном подразделении детской академии творчества «Солнечный город» Минпросвещения республики - стартовала дистанционная образовательная программа «За пределами школьной математики».

проводит впервые - санитарно-эпидемиологическая ситуация не позволила организовать очную смену.
Занимаются со школьниками педагоги лицей для одаренных детей ДАТ «Солнечный город» - руководитель образовательной программы Кязим Аишаев и Маина Хамагокова.

Мариана БЕЛГОРКОВА

классические и новейшие задачи, а также задачи олимпиады прошлых лет. Предусмотрены как групповая, так и индивидуальная работа.
Как рассказала и.о. директора центра «Антарес» руководитель лицей для одаренных детей Тамара Джалпаева, на очереди подготовка олимпиады по математике для учащихся 6-10-х классов. Принять участие в образовательных программах школьники смогут уже по результатам тестирования.

Мариана БЕЛГОРКОВА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Только за прямые убытки

«Возник вопрос по поводу умышленной порчи результатов интеллектуального труда компании сотрудником. Каков порядок привлечения к ответственности виновного и как суды решают такие споры?»

рубрика о причинах возникновения ущерба. В случае его отказа даётся письменное объяснение, составляется соответствующий акт.

Юриконсульт Андрей Скопинцев поясняет, что статья 132 ГК РФ установлено, что результаты интеллектуальной деятельности наряду с иными вещами являются имуществом того или иного хозяйствующего субъекта. Отсюда следует, что работник в случае причинения по его вине материального ущерба работодателю (например, при порче или утрате имущества) несет материальную ответственность в соответствии с ТК РФ и в отношении такого вида имущества тоже.

По общему правилу, - отмечает Скопинцев, - работник несет материальную ответственность за причиненный ущерб в пределах своего среднего заработка. Материальный ущерб в полном размере, превышающий средний месячный заработок, может возлагаться на работника лишь в случаях, прямо предусмотренных в Трудовом кодексе Российской Федерации.

Взыскание с виновного работника суммы причиненного ущерба, не превышающей его среднего месячного заработка, производится по приказу работодателя. Такое распоряжение может быть сделано не позднее одного месяца со дня установленного размера ущерба. Если этот срок истек или работник не согласен добровольно его возместить, тогда в этом деле разбирается суд.

Скопинцев отмечает, что работник в возрасте до 18 лет несут полную материальную ответственность лишь за умышленное причинение ущерба, или в случае их нахождения в состоянии наркотического, алкогольного или иного токсического опьянения, а также за ущерб, причиненный преступлением либо административным проступком.

ЗАКОН

Дело против свидетелей

Следственным управлением утверждено уголовное дело по факту незаконной деятельности религиозной организации, признанной экстремистской решением суда.

Следственными органами следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике возбуждено уголовное дело по факту организации деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности.

запрещена, реализуя цели и задачи экстремистской организации «Свидетели Иеговы», с мая 2018 года по май 2020 года осуществляли деятельность в целях организации на территории республики. Они организовывали и непосредственно принимали участие в проведении семинаров по изучению и распространению среди жителей региона идеологии экстремистской организации «Свидетели Иеговы».

М. БАГОВ, старший помощник руководителя следственного управления

42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru

ВНИМАНИЕ! ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ УЧАСТОК г.о. Нальчик переехал в новый офис! Уважаемые абоненты - потребители природного газа! С 1 июня 2020 г. территориальный участок ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик», располагавшийся по адресу: г. Нальчик, ул. Горького, 17-а, ПЕРЕЕХАЛ В НОВЫЙ ОФИС ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, ул. Осетинская, 148 (рядом с магазином «Поиск»).

КУПИТЬ ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ (ЛОМ)
Обращаться по тел. 8-928-486-12-22.
КУПИТЬ советские фотоаппараты, объективы, значки, предметы старины. Обращаться по тел. 8-962-002-77-77.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятая - 40-65-42; редакция - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
экономика - 42-75-37; писем - 42-66-32; 40-28-07; культура - 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; поликом - 42-75-70; спорт - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Н.Ю. Конарева - редактор по выпуску
О. Абанкова, И. Погорелова - корректоры
Тираж - 2127 экз.
Заказ - №119. Индекс - 5150. Цена - 5 руб.
Время подписания номера по графику - 18.00.
Подписан фактически - 2100.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возмещаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrp.ru
e-mail: kbrp@bk.ru

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.